
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 28 dias do mês de Abril de 2010, às 09:00, no Salão da Câmara Municipal, do município, NOVA BELÉM, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Gilmar Moraes de Freitas representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

CLAUDIA SOUTO RAMOS - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
DEUSODETE LUCINDA DUPIM - CORREIOS
EDIRSON RAMOS DE OLIVEIRA - EMATER/MG
ELZA ROSENO DA SILVA LIMA - CÂMARA MINICIPAL
JOSÉ FERREIRA SOUTO - CMDRS E COMUNIDADE SOUTO
LUIZ MENDES DO CARMO - PREFEITURA MUNICIPAL /COMUNIDADE S.ANTONIO
PEDRO PAULO REIS - CARTÓRIO DE PAZ E NOTAS
ROBERTO JUNIO DA SILVA COLETA - PÓLÍCIA MILITAR
VALDINÉIA ROSA DE MORAIS SILVA - SECRETARIA  MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
W CLEITON DE SOUZA ARAÚJO - ESCOLA ESTADUAL PROFESSORA DIOGUINA AUGUSTA SANTANA
WALISON ROCHA DE SOUZA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS 

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município NOVA BELÉM e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
  Vide Item 4 - Outros Assuntos, comentários e sugestões.               

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 O Senhor Presidente, ao abrir os trabalhos, conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a presença dos membros
nesta reunião. Em seguida relatou que foi encaminhado ?CONVOCAÇÃO? datado de 20/04/2010  a todos os membros que participaram da 2ª Reunião  da
CMGE, bem como aos órgãos/entidades que não compareceram naquela ocasião. Apresentou em seguida cópia da Ata da 2ª Reunião Ordinária   da CMGE
e Fase Preparatória da Coleta de Dados. Nesta oportunidade, fez a leitura dos pontos principais da mesma para que todos tomassem conhecimento.              

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
  Vide Item 4 - Outros Assuntos, comentários e sugestões.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
  Vide Item 4 - Outros Assuntos, comentários e sugestões.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
  Vide Item 4 - Outros Assuntos, comentários e sugestões.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto de Coleta encontra-se já instalado em uma sala cedida pela Prefeitura Municipal situado  no prédio onde funcionava o antigo Posto do Correio. O



mobiliário(mesas,cadeiras, estantes , e etc) e a parte de comunicação (telefone e internet) foi cedida pela Prefeitura Municipal,  uma rede cabeada de internet
e uma linha telefônica.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
  Vide Item 4 - Outros Assuntos, comentários e sugestões.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
1-Ao abrir os trabalhos o Presidente, apresentou a equipe de trabalho do Posto de Coleta de Nova Belém que foi aprovada no Processo Seletivo Edital
05/2009 sendo: O cargo de ACM  foi ocupado pelo candidato Natália de Souza Araújo de Oliveira (ACM) e Quezia Ramos do Espírito Santo Silva (ACS).
2.1-Dando continuidade o presidente entregou a cada membro presente o folder ?Para entender a Base Territorial do Censo/2010?, onde relatou como é
formado a Base Territorial, seus objetivos, sua importância, as inovações que estão sendo empregadas no Censo/2010 e em seguida falou sobre Limite onde
abordou as divergências mais comuns sobre Limites e como devem ser tratadas.
 2.2-Apresentou o Mapa com os limites Municipais do Município de Nova Belém, sem nenhuma alteração de Limites, pois o município de Nova Belém
encontra-se com seus limites Pré - definidos.O presidente ressaltou novamente que apesar dos membros não ter duvidas sobre os limites  municipais e
intramunicipais, está havendo uma preocupação dos membros dos  poderes Executivo e Legislativo com referência a visita de 01(um) órgão do Estado do
Espírito Santo(órgão este que ninguém sob identificá-lo) que está revisando a divisa interestadual; pois está dizendo a alguns moradores que a sua
propriedade  faz parte do Estado do Espírito Santo, solicitando as escrituras dos proprietários para regularização. Ficamos preocupados e solicitamos ao
prefeito que procurasse saber que órgão é este e mantivesse contato imediato relatando a acontecido ao  IGA(Instituto de Geociências Aplicada), único órgão
do Estado de Minas Gerais que tem competência para resolver os limites políticos administrativos de cada município. 
2.5-Com relação  ao Processo Seletivo  - Edital 01/2010, o presidente relatou a todos que por ocasião do período das inscrições foram afixados vários
cartazes nos lugares de maior afluxos de pessoas(Prefeitura,Municipal, Câmara Municipal, Supermercados, Bancos, Escolas Municipais, Estaduais, Privadas
e Sec. Mul de Saúde e Educação). Utilizou também da mídia local para divulgação do Edital nas Rádios e carro de som que foi patrocinado pela Câmara
Municipal. Enviou a cada membro que possui e-mail, material de divulgação(Edital, Cartazes). Para que os mesmo ajudassem na divulgação.  Utilizou o
mesmo procedimento por ocasião da prorrogação das inscrições.  Finalizando agradeceu a todos pelo empenho na divulgação do Processo Seletivo.
Em seguida o Presidente apresentou o total de candidatos inscritos no PSS para o município de Nova Belém  sendo:  Área de Trabalho/ Nova Belém:(31
candidatos.)        2.7-O presidente apresentou aos presentes as características da Pré Coleta onde nesta oportunidade utilizou parte do vídeo e slides que
foram utilizados no treinamento da Pré coleta ACM, ACS. Em seguida teceu esclarecimentos sobre a operação da Pré coleta é a primeira atividade de campo
do Censo Demográfico de 2010 e ocorrerá apenas nas áreas urbanas dos municípios brasileiros no período de Abril a Junho de 2010. O objetivo principal
dessa ação é registrar e atualizar todas as informações relativas á área de trabalho do recenseador na etapa seguinte de coleta de dados, otimizando assim
a duração e a qualidade do trabalho quanto ao cadastramento dos endereços. Continuando ainda falou que a etapa da pré coleta consiste, basicamente, em :
- atualizar e revisar o mapa do setor e os seus limites:
- realizar o levantamento completo dos endereços da área:
- coletar informações sobre as características urbanísticas da área, como iluminação, pavimentação, arborização etc.

3.1-O presidente fez aos presentes a distribuição do Folder de divulgação do projeto?Vamos Contar?. Falou do objetivo do projeto que visa atingir as salas
de aula de Ensino Fundamental e de Ensino Médio da rede pública e particular de todo Brasil. Informou que as escolas irão receber a partir de maio/2010
para divulgação e implementação do projeto os seguintes itens:
- Cartas aos professores, diretores e aos membros do Conselho Escola-Comunidade:
- Guias (do 1º ao 5º ano e do 6º ao 9º ano do Ensino Fundamental e do Ensino Médio) com sugestões de atividades para o professor desenvolver na sala de
aula;
- Carta-resposta com ficha de avaliação;
- Mapas para cada sala de aula e para as escolas;
- DVDs explicativos sobre o projeto.

Apresentou o kit de material composto de guias do professor e mapas que constituem o material didático para ser trabalhado em sala de aula ou nos deveres
de casa. Finalizando passou parte do vídeo institucional referente ao projeto Vamos Contar.

O presidente passou a palavra aos membros onde alguns fizeram o uso da mesma tecendo alguns cometários e sugestões,  Finalizando o presidente passou
o vídeo  ?Um Pouquinho do Brasil? onde todos gostaram muito e sorriram bastante. Compareceram a reunião representando as seguintes entidades: 
Secretaria Municipal de Assistência Social,  Sr. Mário Guimarães Duarte, a Emater a Sra. Angélica Henriques de Souza, representando a Secretária
Municipal de Educação a Sra.Maria Ferreira Rocha Gomes e ,  Câmara  Municipal o Sr. Vanderlei Lemos de Lima.



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Associação Comunidade Dos  Rozeno
Igreja Batista
Comunidade do Rodo 
Secretaria Municipal de Saúde 

Participantes do IBGE: 
Natália de Souza Araújo  (ACM)
                                                                                        Quezia Ramos do Espirito Santo Silva (ACS)
                                                                                 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


